
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение 
«Центр развития ребёнка – детский сад № 13» 

городского округа г. Галич Костромской области 
 

Морозова Елена Николаевна- 
педагог дополнительного образования 

Баранова Ирина Борисовна, Титова Татьяна Алексеевна- 
воспитатели 

 
Сценарий совместного досуга  

 «День матери»  
(для детей средней группы 4–5 лет) 

 
Цель: Знакомить детей с праздником «День матери». 
Программные задачи:  
- Установление дружеских отношений между родителями и детьми группы, развитие 
творческого сотрудничества. 
-  Создание доброжелательной атмосферы эмоционального общения посредством 
включения детей и родителей в совместную деятельность. 
- Развитие и обогащение речи дошкольников. Развитие интересов и увлечений, 
способствующих укреплению духовных ценностей семей. 
-  Воспитание любви, отзывчивости и глубокого уважения к матери, стремление ей 
помогать, радовать её. 
Материалы: Заготовки для цветочных букетов, клей карандаш, аудиозаписи песен 
про маму, ноутбук, атрибуты (шляпки, бусы, платочки). 
Предварительная работа: беседы с детьми; чтение стихов: Е. Благинина «Посидим в 
тишине», Г. Виеру «Мамин день», чтение рассказа Г. Браиловской «Ушки – 
неслушки» и др. 

Ход мероприятия. 
Воспитатель: Мама - самый родной и близкий человек. Для каждого из нас мама – это 
и друг, и помощник во всех новых начинаниях, и теплое плечо, в которое всегда 
можно поплакать. Сегодня мы собрались с вами здесь не случайно, ведь именно в 
ноябре мы отмечаем праздник - День Матери. Давайте поприветствуем всех мам, кто 
пришел на наш праздник. 
(Мамы встают, дети им аплодируют) 
1.Мама, мама, мамочка, 
Солнышко мое, 
Как с тобою радостно, 
Как с тобой тепло! 
2. Без тебя в душе моей, 
Не цветут цветы. 
Буду счастлив я тогда, 
Когда рядом ты! 
3. Мне мама приносит игрушки, конфеты, 
Но маму люблю я совсем не за это. 
Веселые песни она напевает, 
Нам скучно вдвоем никогда не бывает. 



4. Я ей открою свои все секреты, 
Но маму люблю я не только за это. 
Люблю свою маму скажу я вам прямо, 
Ну просто за то, что она моя мама. 
 
Все садятся  на стульчики 

Конкурс загадок 
А сейчас я попрошу дать ответы на загадки о предметах, которые можно назвать 
мамиными помощниками. 
1. Большой с лохматой бородой 
Как метель метет зимой, 
Дома он в углу стоит. 
За порядком но следит. (веник) 
2. Есть у веника подмога, 
Мусор любит он носить. 
Уступай ему дорогу, 
Чтобы мусор унести. (совок) 
3. Назовите-ка посуду, 
Ручка прицепилась к кругу, 
Блин испечь ей – ерунда. 
Это же… (сковорода) 
4. В брюхе у него вода. 
Забурлила от тепла. 
Как разгневанный начальник, 
Быстро закипает… (чайник) 
5. Пыль найдет и вмиг проглотит, 
Чистоту для вас наводит. 
Длинный шланг, как хобот-нос, 
Коврик чистит… (пылесос) 
Воспитатель: Я думаю, всем, будет интересно узнать, насколько хорошо мамы знают 
своих детей. 

Конкурс «Найди своего ребёнка закрытыми глазами». 
Дети встают в круг. Приглашаются три мамы. Мамы с закрытыми глазами на ощупь 
ищут своих детей. 
 
Воспитатель: Мамочка у каждого ребенка самая добрая, самая любимая, самая 
красивая. Много у мамы праздничных нарядов, украшений. Отгадайте, ребята, 
загадки, о том, что любит ваша мама?  
 
В ушках маминых сверкают,  
Цветом радуги играют. 
Серебрятся капли-крошки  
Украшения… (сережки)  
 
Чтобы быть красивой маме,  
Нужно тушь взять и румяна.  
И накрасить губы надо  



Перламутровой… (помадой)  
 
В банки, в тюбики разлит,  
Как сметана он на вид.  
Мамам нравится он всем.  
Это ароматный… (крем)  
 
Всех лохматых расчесать,  
Кудри в косы заплетать,  
Делать модную прическу  
Помогает нам… (расческа) 
 
Эти шарики на нити вы примерить не хотите ль?  
На любые ваши вкусы в маминой шкатулке… (бусы) . 
 
Воспитатель: - Мама, мамочка...Она всегда пожалеет и назовёт самыми добрыми и 
нежными словами - и солнышком, и зайчиком, и котёнком...Вы ведь так называете 
своих детей? У каждой из вас есть своё, ласковое, доброе, домашнее имя для своего 
ребёнка. А какое именно, мы узнаем из следующего конкурса.                                           
                                               Конкурс "Угадай, кого позвали" 
Педагог до: 
Кто стирает, варит, моет, 
На работе устаёт, 
Просыпается так рано? 
Лишь заботливая … 
Дети: Мама. 
Педагог до:  Действительно, у наших мам очень много работы. Но ведь мы можем ей 
помочь. 
Физкультминутка 
Дружно маме помогаем, 
Пыль повсюду вытираем. 
Мы бельё теперь стираем, 
Прополощем, отжимаем. 
Подметаем всё кругом, 
И бегом за молоком. 
Маму вечером встречаем, 
Двери настежь открываем, 
Маму крепко обнимаем. 
 
Праздник День Матери отмечают в семье, дарят цветы, поздравления, подарки, 
открытки. Папы и дети желают мамам здоровья, счастья, любви. А можно просто 
подойти. Обнять маму и сказать «спасибо» за её любовь и заботу. 
В праздник принято дарить подарки. Мамам приятно получать цветы. 
А вы уже приготовили маме букеты?  
Дети: (Ответы детей) 
Педагог до:  Нет?  Я предлагаю всем вместе приготовить сейчас мамам букеты, 
которые вы сможете  составить сами. А мамочки вам помогут. 



Показ выполнения образца. 
(Практическая работа детей и родителей). 

Во время работы звучат аудиозаписи песен про маму. 
В конце занятия все вместе рассматривают готовую работу. 

Итог занятия. О ком мы сегодня говорили? (О мамах).  
А какие наши мамы (Ответы детей).  
А вы детки растите послушными и не огорчайте своих мамочек. 


